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ha abrogato alcuna legge antecedente, onde 
il Governo, per l ' importanza di questa l inea, 
da me reclamata, il cui stato di d i r i t to è in-
discutibile, e la cui necessità f u da me di-
mostra ta a proposito della mozione Lucchini , 
e la cui urgenza fu d imost ra ta ancora una 
volta nella recente interruzione per lo scontro 
di Cajanello, per la quale per quat t ro o cinque 
giorni , tu t to il movimento dei t reni merci 
fu sospeso f ra Napoli e Roma, il che vuol 
dire f r a t u t t a l ' I t a l i a meridionale e la set-
tentr ionale , ha l 'obbligo di provvedere a se-
conda del mio ordine del giorno, o per lo 
meno dare al congiungimento Terracina-For-
mia una preferenza al progetto di esecuzione 
delle complementar i , e che si è impegnato 
di presentare . 

Si potrà obiettare, come al t re volte, che 
i t ronchi già costrui t i della seconda l inea 
Roma-Napoli sono passivi. L'onorevole Bian-
cheri bene osservò a proposito della mozione 
Lucchini la inoppor tun i tà di questa osserva-
zione. Io non starò a r ipetere le buone r a -
gioni addotte da tan to s t imato collega, per 
dire che in qua lunque modo il congiungi-
mento dovrebbe eseguirsi . Anzi credo che se 
il reddito della seconda linea Napoli-Roma 
si coacervasse col reddi to del l 'a t tuale le due 
l ine3 prese insieme darebbero un reddi to 
molto remuneratore dei capi ta l i impiegat i . 

E daVvero Fat tuale l inea Napoli-Roma, ha 
il quinto posto, quanto al reddito, t ra tu t t e le 
ferrovie della Medi terranea che superano i 
cento chi lometri ed il dodicesimo t ra tu t t e 
le l inee della Rete istessa. 

Uni t i così i 253 chilometri della l inea 
a t tua le con una resa chilometrica di lire 
39,675 ai 160 chi lometr i circa della nuova 
linea l ' interesse del capi tale resterebbe sem-
pre molto alto facendo at t ive le due linee, 
prese insieme, t ra le due più grandi c i t tà del 
Regno. 

Dunque per ragioni di dir i t to, per ragioni 
di fa t to e per ragioni di convenienza econo-
mica, io confido che il Governo dovrà tenere 
part icolare considerazione di quanto chiedo 
col mio ordine del giorno. (Approvazioni). 

Presidente. Sono stat i presenta t i a l t r i due 
ordini, del giorno p r ima della chiusura della 
discussione. 

I l pr imo è quello dell 'onorevole Toaldi: 

« La Camera invi ta l 'onorevole minis t ro 
dei lavori pubbl ici ad estendere anche al 

personale delle Ferrovie Venete secondarie, 
complementar i e d ' in teresse locale i van tagg i 
che la legge n. 102, 29 marzo 1900 concede 
al personale delle grandi re t i Adriat ica , 
Medi terranea e Sicula. » 

L'onorevole Toaldi mi ha dichiarato che 
non intende di svolgere quest ' ordine del 
giorno. Ad ogni modo gli chiedo se in tenda 
di svolgerlo. 

Toaldi. Se il minis t ro lo accetta, r inunzio 
a svolgerlo. 

Presidente. Allora domando se quest 'ordine 
del giorno sia secondato. 

(E secondato). 

Dunque, onorevole Toaldi, in tende El la 
svolgere questo suo ordine del giorno ? 

Toaldi. Ripeto che se il minis t ro l 'accetta 
r inunzio a svolgerlo, perchè è .cosa che si 
capisce subito. (Interruzioni — Conversazioni). 

Presidente. Va bene ; il minis t ro dei lavori 
pubbl ic i dirà più ta rd i se l 'accetta. 

L 'a l t r 'o rd ine del giorno presentato è del-
l 'onorevole Podestà, ed è il seguen te : 

« La Camera, considerando che l 'allaccia-
| mento al Sempione è di un interesse vi tale 
I ed urgente pel Paese, inv i ta il Governo ad 

una pronta a razionale decisione. » 

Domando se quest 'ordine del giorno sia 
secondato. 

(È secondato). 

L'onorevole Podestà ha facoltà di svol-
gerlo. 

Podestà. Onorevoli col leghi! Le osserva-
zioni dell 'onorevole De Seta mi hanno de-
te rmina to a presentare un ordine del giorno. 
Sarò breve. 

Stando alle recenti dichiarazioni fa t te 
dall 'onorevole ministro al Senato del Regno, 
le domande di concessione degli accessi al 
Sempione dovrebbero t rovarsi tu t tora , coi re-
la t iv i progett i , al l 'esame tecnico degli Uffici 
e del Consiglio Superiore dei lavori pub-
blici. 

Oggi però l 'onorevole ministro, se non ho 
mal compreso, ci ha detto che alla r ipresa dei 
lavori par lamentar i annunzierà alla Camera 
le decisioni del Governo circa gli allaccia-
ment i al Sempione. 

I l Paese, che na tura lmente si interessa 
di questo gravissimo problema ferroviario, 


